

Краткая информация о городе Иркутске

Иркутск – старинный сибирский город, древний перекресток торговых путей. Основан в 1661 году на берегах реки Ангары.

По праву считается «воротами на Байкал», так как расстояние от города до великого озера, включенного в список всемирного наследия ЮНЕСКО, составляет всего 63 км.

Территория – 27735 га. Численность населения в 2022 году составила 614 тысяч человек.

Являясь крупным логистическим центром, связывает западную и восточную часть России, а также РФ с Китаем и Монголией. Через Иркутск проходит Транссибирская железнодорожная магистраль, федеральная автострада. В городе расположен международный аэропорт.

Иркутск – столица одного из наиболее важных по своему экономическому и геополитическому значению регионов Сибири. Иркутская область имеет ряд конкурентных преимуществ: значительные запасы доступных полезных ископаемых, невысокая стоимость энергоресурсов, богатые лесные, водные, рекреационные ресурсы.

Современный Иркутск удачно сочетает самобытность исторического центра и кварталы современной застройки, традиции самого интеллигентного и культурного сибирского города с современным промышленным и научно-образовательным потенциалом, развитой инфраструктурой. Туристов со всего мира привлекает уникальное «деревянное кружево» старинных усадеб.

В столице Прибайкалья проживают люди более 100 национальностей. В городе веками соседствуют православные и католические церкви, синагога, дацан, мечеть.

Иркутск – один из ведущих культурных центров России. В городе работают: 6 театров, два концертных зала, 11 кинотеатров и 46 кинозалов, 17 музеев и их филиалов.

Наш город – малая родина деятелей культуры с мировым именем писателей Валентина Распутина и Александра Вампилова, режиссера Леонида Гайдая, пианиста Дениса Мацуева. Собирают гостей из многих стран мира ежегодные международные музыкальные фестивали «Звезды на Байкале» и «Джаз на Байкале», театральный фестиваль современной драматургии имени Вампилова и другие.

Иркутский научный комплекс считается одним из самых крупных на востоке Российской Федерации. Научный потенциал города включает девять академических институтов Иркутского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук, пять институтов Восточно-Сибирского научного центра Сибирского отделения Российской академии медицинских наук, три научно-исследовательские организации сельскохозяйственного направления, более 20 прикладных научно-исследовательских и проектных институтов.

Более 65 тысяч студентов обучаются в 11 высших учебных заведениях и 24 организациях среднего и начального профессионального образования. В

Иркутске действуют 82 общеобразовательных организации, в которых обучаются более 89,3 тысячи школьников, а также 147 детских садов, которые посещают 42,4 тысячи воспитанников.

Интеллектуальный потенциал города позволяет говорить о его инвестиционной привлекательности с точки зрения наличия квалифицированных специалистов как в отраслях промышленного производства, так и в различных сферах городской инфраструктуры.

Иркутск – один из крупнейших энергопроизводящих центров в России. В городе самая низкая стоимость электроэнергии в России. Успешно работают 74 крупных и средних предприятия промышленности, среди которых флагман российского самолетостроения Иркутский авиационный завод – филиал ОАО «Корпорация «Иркут», ОАО «ПО «Иркутский завод тяжелого машиностроения», ОАО «Иркутский релейный завод», предприятие «Фармасинтез» – одно из крупнейших в фармацевтической промышленности России. «Иркутский масложиркомбинат» – одно из ведущих предприятий по производству масложировой продукции, соевой муки, кормовых шротов в РФ.

Активно развивается малый и средний бизнес. Всего насчитывается более 36 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства.

Город знаменит богатыми спортивными традициями. Развитая инфраструктура, насчитывающая 1132 спортивных сооружения различных форм собственности, позволяет организовывать мероприятия всероссийского и международного уровня.

У столицы Прибайкалья 12 международных побратимов и партнеров: города Канадзава (Япония), Улан-Батор (Монголия), Юджин (США), Шэньян (Китай), Пфорцхайм (Германия), департамент Верхняя Савойя (Франция), коммуна Стрёмсунд (Швеция), провинция Порденоне (Италия), Каннын (Республика Корея), Приморско-Горанская жупания (Хорватия), Приедор (Республика Сербская, Босния и Герцеговина), Витебск (Республика Беларусь).

Иркутск славится гостеприимством и радушием. Сибиряки всегда рады друзьям, ценят дружбу, открыты сотрудничеству и партнерству!